

因在全国“八五”普法中期表现突出

我市3个单位2名个人获通报表扬

□记者 窦娜

本报讯 近日,司法部、全国普法办印发《关于通报表扬全国“八五”普法中期表现突出的单位和个人的通知》,我市3个单位、2名个人获通报表扬。其中,周口市公安局、周口市财政局、周口市妇女联合会被评为“全国‘八五’普法中期表现突出单位”,崔书■、袁净荣获“全国‘八五’普法中期表现突出个人”称号。

“八五”普法工作开展以来,我市严格按照全国、全省“八五”普法规划总体部署和年度工作要点具体要求,认真开展普法宣传活动,全面落实“谁执法谁普法”普法责任制,不断提升普法与依法治理工作能力水平,全社会尊法、学法、守法、用法氛围显著增强,办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境明显改善。③2

高效服务暖民心 真诚致谢送锦旗

□通讯员 周小平 文/图

本报讯 近日,潘先生将一面印有“服务热情 高效快捷”字样的锦旗送到商水县公安局交通警察大队车辆管理所民警手中,赞扬民警高度负责的工作态度和贴心周到的服务。

11月11日,在省外工作多年的潘先生因工作需要回到周口,急需在一天内办好机动车转籍手续。按照正常工作流程,一个工作日内该手续是无法办理完的,潘先生焦急万分。商水县公安局交通警察大队车辆管理所值班民警了解到潘先生的情况后,及时与业务协办单位沟通,最终在一个工作日内完成了车辆的所有审核手续。对此,潘先生非常满意。

该所所长党敏表示:“一面锦旗不仅代表着群众对我们工作的肯定,更是我们进一步提升服务质量的动力。”

近年来,商水县公安局交通警察大队车辆管理所上级部门的领导和支持下,从优化工作流程、提升服务水平抓起,全面提高民警素质和业务水平,想群众所想、急群众所急、办群众所需,受到了群众的广泛好评。③2



潘先生(左一)送锦旗致谢。

本版组稿 窦娜

项城市检察院:以“检”之力护航企业健康发展



□通讯员 王春霞 赵搭 文/图

本报讯 近日,项城市人民检察院“检护企业”志愿者服务队深入该市某劳务工程有限公司,开展以“安商惠企”为主题的志愿服务活动,为企业持续健康发展保驾护航。

“农民工的薪资有无拖欠现象?你们的账务怎样处理?增值税发票是否按规定开具?”在该市某劳务工程有限公司,项城市人民检察院第二检察部主任、“检护企业”志愿者服务队队长靳学习向该公司负责人详细了解

“检护企业”志愿者服务队队员查看企业相关经营资料。

有关情况。

该公司是一家集劳务输出、劳保用品销售等为一体的小型公司。在该公司办公室,志愿者服务队队员认真查看企业相关经营资料,向公司员工发放服务企业宣传彩页,并详细介绍检察机关在护航企业发展方面的工作职能。“有了检察机关的保驾护航,我对企业的发展充满了信心。”该公司负责人表示。

今年以来,项城市人民检察院“检护企业”志愿者服务队常态化走访企业16次,提供法律咨询11次,开展法治宣讲3场,受众达400人次。③2

商水县法院线上调解一起合同纠纷案件

□通讯员 屈妍慧 牛其龙

本报讯 近日,商水县人民法院立案庭成功调解了一起合同纠纷案件,原告、被告通过该院线上调解平台,最终达成调解协议。

2018年,被告朱某某因工程建设需要,与原告周口某公司达成协议,由原告为被告提供施工用砖。原告依照约定履行了义务,被告却未按约定支付货款。2018年

至2019年,被告共欠下砖款113200元,经原告多次催要,被告仍有63200元未支付。无奈之下,原告将被告诉至商水县人民法院。

案件受理后,因双方当事人都不在商水县,该院首席法律咨询专家康桂芝决定以远程视频的方式,对双方当事人进行在线调解。康桂芝多次做双方当事人的工作,最终原告、被告达成调解协议,被告承诺于2025年1月25日前清偿拖欠原告周口某公司的63200元砖款。③2

市中院干警为千余名师生上法治课

播撒一粒法治种子 育出一片法治之花

□通讯员 王天鹏

本报讯 为进一步增强学生的法治意识,筑牢校园安全防线,近日,周口市中级人民法院组织干警走进周口市锦城高级中学,采取“案例+知识”的方式,为该校千余名师生上了一堂别开生面的法治课。

法治课上,该院关工委办公室主任李强、法官助理王天鹏结合高中生的年龄特点,以“面对霸凌,勇敢说不”“与法同行,健康成长”为题进行授课。他们用通俗易

懂、风趣幽默的语言,围绕反校园暴力、防性侵教育、反诈骗等方面,向学生们介绍了相关心理学知识和法律知识,教导学生在学习和生活中要学法、知法、守法、用法,自觉远离不良行为。此次法治课得到了该校师生的高度评价。学生们纷纷表示,通过干警的讲解,他们全面学习了心理学知识和法律知识,增强了自我保护意识。

下一步,周口市中级人民法院将持续开展“送法进校园”“法院开放日”等普法宣传活动,全力护航未成年人健康成长。③2